
Нормы правозу багажу 
Паважаныя пасажыры! Звяртаем вашу ўвагу, што крытэрыі негабарытнага 
багажу кожная авіякампанія ўстанаўлівае самастойна, у залежнасці ад 
характарыстык паветранага судна, якое ажыццяўляе перавозку. 
  
Абавязкова ўдакладніце нормы бясплатнага правозу багажу ў вашай 
авіякампаніі. Звычайна пасажыр бізнес-класа можа бясплатна ўзяць з сабой 
у сярэднім каля 40 кг, а пасажыр эканом-класа – каля 20 кг багажу. Ручная 
паклажа ў бізнес-класе, як правіла, не перавышае 10–15 кг, у эканом-класе – 
8 кг. 
  
Звышнарматыўны багаж – гэта багаж, вага або колькасць месцаў якога 
перавышае норму бясплатнага правозу, устаноўленую авіякампаніяй для 
вашага класа абслугоўвання. 
 
 
Аплата звышнарматыўнага багажу проводзіцца ў касе (3 паверх 
аэравакзальнага комплексу) згодна з тарыфамі авіякампаніі, што ажыццяўляе 
перавозку. Пасля аплаты вам трэба атрымаць квітанцыю платнага багажу, 
якую трэба прад’явіць супрацоўніку на стойцы рэгістрацыі, пасля чаго вам 
будзе выдадзены пасадачны талон 
  
У Нацыянальным аэрапорце Мінск устаноўлены наступныя параметры 
багажу, які прымаецца да апрацоўкі з выкарыстаннем багажнай сістэмы ў 
аўтаматычным рэжыме: 

  

Максімальныя памеры Стандартны багаж, мм 
Негабарытны  багаж, 

мм 

Даўжыня 1000 2500 

Шырыня 700 980 

Вышыня 456 900 

Вага, кг 50 125 

  
Калі ваш багаж перавышае ўстаноўленыя габарыты, то вам трэба аформіць 
яго як негабарытны багаж і здаць на спецыяльнай стойцы прыёму 
негабарытнага багажу (3 паверх аэравакзальнага комплексу злева ад першай 
стойкі рэгістрацыі). 
  
Перавозка негабарытнага багажу аплачваецца па яго фактычнай масе. 
  
Перад здачай негабарытнага багажу: 



·         змацуйце паміж сабой ручкі, лямкі і раменьчыкі 
·         здыміце доўгія плечавыя рамяні 
  

Рэкамендуецца здаваць негабарытны багаж не пазней, чым за 1 гадзіну да 
часу вылету вашага рэйса. 
  
Калі памеры негабарытнага багажу перавышаюць указаныя максімальныя, 
яго надгляд і размяшчэнне на борце ўзгадняецца з прадстаўнікамі аэрапорта 
і авіякампаніі на стойцы рэгістрацыі. 
 


